

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(803) | Четверг, 16 июня 1949 г. | Цена 20 к.

С честью сдержим слово, данное товарищу Сталину

ЛЕТНИЙ ПЕРИОД — САМЫЙ НАПРЯЖЕННЫЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ. ЛЕТОМ ЗАВЯЗЫВАЕТСЯ В ОДИН УЗЕЛ ЦЕЛЫЙ КОМПЛЕКС ВАЖНЕЙШИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ. ЧТОБЫ ПРОВЕСТИ ИХ ХОРОШО И ВО-ВРЕМЯ, ТРЕБУЕТСЯ САМООТВЕРЖЕННАЯ РАБОТА ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ МТС И СОВХОЗОВ.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“)

## Все силы на завершение прополочных работ и сеноуборки!

Звенья, бригады! Хорошим уходом за подсолнечником и кукурузой вырастим высокий урожай!

### Усилить уход пропашными

Вспашите на участки посева пропашных культур переувлажненные почвы колхозов: Дарьи Кудиновой, «Комсомолец», Таисии Столбовской, «Красное знамя» и других! Чище и лучше вы будете выполнять обязательные нормы в письме вождем товарищу Сталину, самоотверженно работая на полях за высокие урожаи. Не дадут жить сорняки, оберегая от них посева. Они закончили прополочные работы за пропашными культурами, культурный район за посевами, а в подсолнечнике и крайне необходим пропашных культур. Уничтожением сорняков передовые звенья на своих участках получают урожай.

Успехов лучшие получают потому, что пропашных культур на основе индустриальной сельщины. Каждый стремится сделать лучше и как

картину можно видеть на полях не только колхозов, им. Сталина.

пропашными культурами крайне медленными прямо-таки заботятся. Работают в скопом. Выход колхозников и колхозниц. За спинами тружеников и туней этих артелей с таким отношением к пропашным, повышая добываясь выхода колхозника.

пропашная страда. Максимальных сроков и сроков с госзаготовкам.

уходу за пропашными сократятся будет уже пропашными.

колхозницы и Усилиям уход культурами!

### Надежное средство прибавки урожая

Все ярче разгораются огни социалистического соревнования за выращивание высокого урожая в колхозе им. Ленина. Давно прополоты колосовые, сейчас очищаются от сорняков пропашные.

Агротехник колхоза т. Харин в этом году по-новому организовал труд на прополке. Он заранее выделил наиболее засоренные участки, и как только были очищены от сорняков колосовые, бросил сюда все силы четырех полеводческих бригад. В эти дни на такие поля на прополку выходило по 80 и более человек. За световой день они пропалывали до 40 гектаров. Каждый выполнял до 2 норм.

После того, как на этих участ-

ках не осталось ни одного сорняка, звенья разошлись по своим бригадам и стали уничтожать сорняки на закрепленных за ними участках.

Успеху борьбы за урожай много способствует индивидуальная сельщина, она не дает лодырю прятаться за спину честного колхозника, этим создается большая экономия в расходовании трудодней.

Высокой выработкой и отличным качеством работы прославились у нас 2 звена из первой полеводческой бригады: Таисии Столбовской и Антонины Поповой. Теперь можно сказать, что их труд окупится высоким урожаем.

В. Шошин, секретарь парторганизации.

### На прополке пропашных

Колхозники сельхозартела «Путь Ленина» хорошо знают, что высокий урожай — это не дар природы, а что его надо завоевать упорным и настойчивым трудом. Так они и поступают.

Сейчас колхозники полеводческих бригад, где бригадирами Н. И. Лапицкий и Л. И. Татенко заняты прополкой пропашных культур. Всего по колхозу должно быть очищено от сорняков 457 гектаров кукурузы и 290 га подсолнечника.

Уже пропололи подсолнечника 260 га и 108 гектаров кукурузы. Лучших успехов по уничтожению сорняков достигли звенья Н. И. Назаровой, Л. И. Татенко и Д. И. Шабашевой.

В индивидуальном соревновании первое место заняли колхозницы К. Н. Якименко, В. К. Савченко, В. Н. Шилова, А. И. Боголюбова, В. Чернов.

### Помощь учителей

Упорно и настойчиво колхозники сельхозартела «Комсомолец» ведут борьбу с сорняками на полях пропашных культур. Они уже закончили прополку подсолнечника и теперь очищают от сорняков посева кукурузы.

В соревновании за выращивание высокого урожая первое место принадлежит звену Анны Шевчук и Дарьи Кудиновой. Колхозницы этих звеньев с самого начала прополки систематически перевыполняют свои нормы в полтора и два раза.

Большую помощь колхозникам в борьбе с сорняками оказывают и учителя школы № 16. Только за один день 11 преподавателей пропололи 4 гектара кукурузы. Каждый из них на 25 процентов перевыполнил установленную в колхозе норму.

Н. Черноусов, агротехник колхоза.

### Заложено 200 тонн силоса

Когда колхозники сельхозартела им. Ленина узнали о трехлетнем плане развития общественного животноводства, ими завладела одна мысль — досрочно выполнить его.

Они правильно решили, что для этого нужно заготовить как можно больше кормов, создать прочную кормовую базу на весь стойловый период. Это решение сейчас претворяется в дело. Уже заложено 200 тонн раннего силоса, скошено на сено 150 гектаров сенокосных угодий.

Ежедневно на косовине занято 4 сенокосилки на конной тяге и 3 — на сцене трактора «Универсал-2».

Косари: М. И. Муженя, А. М. Неделеяев, В. И. Березин за световой день скашивают 5—5,5 гектара при норме в 4,5 гектара. Заготовка кормов всех видов продолжается.

Н. Харин, агротехник колхоза.

### Заскিরдовано 20 га сена

Животноводы колхоза «Комсомолец» успешно ведут сеноуборку. За два дня они скошили и заскирдовали 20 гектаров лугового сена. Одновременно с уборкой луговых трав происходит и силосование. Уже заложено около 200 тонн раннего силоса.

Бригадир сенокосной бригады коммунист А. Б. Шутов вместе со всеми колхозниками дали слово собрать в этом году полностью всю солому и тем создать прочную кормовую базу.

Они правильно понимают, что только при этих условиях возможно выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства.

В. Николаев.

## Улучшить культурно-просветительную работу на селе

Каждому советскому руководителю давно известно, что от образцового проведения агитационно-массовой работы зависит успех любого дела. Постоянные беседы с колхозниками по текущим политическим и хозяйственным вопросам, знакомство их с событиями в жизни страны и за рубежом повышают сознательность и ведут к улучшению производительности труда.

Но этого, видимо, не уяснил себе председатель Шаумяновского сельского Совета т. Ледяев. Культурно-просветительная работа здесь поставлена неудовлетворительно. Что делает изба-читальня — ни председатель, ни исполком Совета не знают. Больше того, т. Ледяев за целое полугодие ни разу не поинтересовался работой избы-читальни и библиотеки при ней. Шкафы, где хранятся книги и журналы, не закрываются. На просьбы библиотекаря т. Павловой купить замки т. Ледяев отвечает отказом, мотивируя это тем, что у него нет

средств. Библиотека имеет 537 экземпляров книг и много периодической литературы. Кто же будет отвечать за случаи хищения книг?

С февраля месяца текущего года исполком сельского Совета ни разу не заслушал отчета заведующей библиотекой т. Павловой, не смотря на то, что в ее работе есть много недостатков. Она редко бывает в бригадах и на фермах всех трех колхозов сельского Совета, не организовала там обмена книг, не ведет учета проделанной работы.

При избечитальне нет кружков художественной самодеятельности, месяцами не выпускается стенная газета, нет ни Доски почета, ни доски показателей. Весенний сев давно закончен, а на здании сельского Совета попрежнему остается лозунг, призывающий колхозников к своевременному проведению весеннего сева.

Колхозники проходят мимо сельсовета и говорят: — Наш председатель т. Ледяев

далеко заглядывает вперед. Мы прополкой хлебов занимаемся, а он уже, повилтому, агитирует нас за образцовое проведение весеннего сева 1950 года.

Сам тов. Ледяев тоже очень редко бывает в колхозах, входящих в состав сельского Совета. О том, что делается там, он не знает. Поступающие сводки и сведения о ходе полевых работ, никогда не проверяет.

На жалобы колхозников о том, что на полевых станах, на фермах они не имеют книг, не видят художественной самодеятельности, что у них не бывают чтецы, агитаторы, т. Ледяев так отвечает: — Развлекаться будете зимой, а сейчас работать надо.

Нет сомнений, что райисполком укажет на ошибки т. Ледяеву и поможет ему в улучшении культурно-просветительной работы на селе.

Н. Веретенников, пропагандист РК ВКП(б).



Воронежская область. Колхозы области в этом году расширяют площадь орошаемых земель на 13 тысяч гектаров.

В Россошанском районе будет пущено 5 оросительных систем. На полях колхоза «Расцвет» идет монтаж трубопровода из реки Сухая Россошь. Эта система будет орошать 106 гектаров посевов. На орошаемом участке колхоз впервые посеет рис и другие культуры.

На снимке: монтажная бригада за работой.

Фото В. Зенина. Прессклише ТАСС.

## На строительстве прудов

План весенних лесопосадок колхоза «Комсомолец» перевыполнил. Нужно было посадить 5 гектаров лесополос, а посажено 14,5 гектара. Работы были закончены в установленный срок. Почти все высаженные деревца прижились и теперь нормально развиваются. За новыми посадками организован тщательный уход.

Теперь рабочие совхоза приступили к строительству двух больших прудов. Водоёмы будут расположены цепью с юга на восток по безымянной балке, в основании которой находится большой старый пруд, соединяющийся каналом с рекой Золка. В новые водоёмы вода по каналам поступит из старого пруда. На строительство этих водоёмов отпущено 73 тысячи рублей. Емкость их составляет 56130 кубометров воды. Зеркало обоих прудов будет равно 4,5 гектара.

Строительство новых прудов даст возможность оросить кормовые и пропашные культуры ряда полей прифермских севооборотов. Кроме того с 3-го пруда особым каналом воду проведем на центральную усадьбу совхоза.

На строительство новых прудов ежедневно выходят не менее 40 человек рабочих совхоза.

Как в любом деле, так и здесь, у нас нашлись энтузиасты труда, на много перевыполняющие нормы выработки. На Доску почета преобразователей природы занесены имена т. т. Савина, Гордеева, Сычева, Никулина, Белогорцева, Кулакова Е. и Кулакова В., Капустян, Мануйлова, Брагина, комсомольцев: Толстопятова, Семенченко и многих других.

А. Конев, секретарь партийной организации.

